



123022, Москва г, Столярный пер, дом № 3, корпус 2
+7(495) 249 03 33, klinikasvet.ru email:info@klinikasvet.ru
Лицензия №ЛО-77-01-018436 от 18.07.2019 г.

Отзыв

на автореферат диссертации Ибрагимова Эльхана Кямрановича «Эффективность и безопасность длительной терапии нуклеозидными и нуклеотидными аналогами хронического гепатита В» представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04. – внутренние болезни.

Медико-социальная значимость HBV-инфекции обусловлена высоким уровнем заболеваемости, поражением лиц преимущественно трудоспособного возраста, наличием различных клинических форм с постепенным развитием, значительными расходами на лечение и ущербом, наносимым экономике страны в целом

Эффективность противовирусной терапии зависит не только от своевременности назначения, но и от продолжительности курса противовирусного лечения и приверженности пациента

Большинству пациентов требуется длительный курс лечения, поскольку вирус гепатита В (ВГВ) обладает механизмами персистенции в инфицированном гепатоците. Неполное подавление вируса и непредсказуемая лекарственная резистентность имеют огромное значение. Правильный выбор первоначальной мощной терапии для достижения поддерживаемой длительной супрессии вирусной репликации позволяет предотвращать лекарственную устойчивость и повышает эффективность терапии. Диссертация Ибрагимова Э.К. является безусловно актуальной поскольку в ней детально изучены параметры эффективности и безопасности длительной противовирусной терапии и сделаны выводы, что энтекавир и тенофовир могут являться препаратом 1й линии длительной ПВТ, также выделены параметры контроля, которые необходимы для достижения благоприятного и безопасного терапевтического эффекта.

Диссертационная работа Ибрагимова Э.К. также посвящена ряду нерешенных вопросов, касающиеся определения критерия или маркера показывающего, что терапия может быть остановлена без риска рецидива.

Автореферат полностью отражает содержание диссертации, изложен ясно и последовательно, иллюстрирован 7 рисунками.

Цель и задачи исследования сформулированы четко, основные положения и выводы диссертации полностью соответствуют поставленным задачам и отражают содержание работы. Количество печатных работ и конференций, на которых были доложены результаты исследования, достаточно и соответствуют требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертационная работа Ибрагимов Эльхана Кямрановича «Эффективность и безопасность длительной терапии нуклеозидными и нуклеотидными аналогами хронического гепатита В» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04. – Внутренние болезни является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной задачи по определению эффективного и безопасного препарата выбора при длительной противовирусной терапии ХГВ, что имеет научное и практическое значение для врачей.

Автореферат диссертации полностью соответствует всем требованиям пункта 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский Государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора №0094/Р от 31.01.2020 года, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ибрагимов Эльхан Кямранович, заслуживает присуждения искомой степени.

Главный врач клиники «Рассвет Взрослая»

Гастроэнтеролог-гепатолог, к.м.н.

Розина Е.П.

**ДЛЯ
СПРАВОК**



15.09.2022г.